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Ehrenkommandant der Feuerwehr Aalen
Oberbrandmeister Heinz Widemann

Eine groRe Ehre er-
fuhr der ehemalige
Abteilungskomman-
dant der Abteilung
Unterkochen nach
uber 50 Dienstjahren
bei der Hauptver-
sammlung der Feuer-
wehr Aalen, die am
16. Mai 2022 in Hofen
stattfand. Oberbur-
germeister Brutting
zeigte sich bereits bei
seiner Ansprache be-
eindruckt. Pflichtbe-
wusstsein und Kon-
stanz sind im Ehrenamt herausragende Sadulen. Diese
besondere Ehrung wurde durch den Oberbluirgermeis-
ter Briitting, den Kreisbrandmeister Feil und den Stadt-
kommandant Niedziella vor den rund 150 Feuerwehr-
angehdrigen und Gasten vollzogen.

In der Abteilungsversammlung der Abteilung Unter-
kochen wurden seine Verdienste und das Engagement
fur die Abteilung Unterkochen auf sehr personliche
Art gewtrdigt. Ein kurzer Ruckblick auf besondere
Ereignisse, wie der Umbau der Feuerwache, Beschaf-
fungen von Einsatzmitteln, Einsatze wie Gro3brande
und schwere Verkehrsunfalle und vieles mehr wurden
genannt. Herausragend war und ist seine Besonnen-
heit, die Aufrichtigkeit und seine hundertprozentige
Verlasslichkeit.

Die Kameraden/in-
nen uUberbrachten
ihren Dank durch
einen Geschenk-
korb, ein Fotobuch
und ,standing ova-
tions” zum Aus-
druck.
Einen weiteren
herzlichen Dank
erfuhren seine
Ehefrau Hilde und
Irmgard Retten-
maier, Witwe des
langjahrigen Weg-
gefahrten und letz-
tes Jahr verstor-
benen Kameraden :
Anton Rettenmaier. Ohne das Verstandnis und die Un-
terstiitzung der Partner wiirde das Ehrenamt Feuerwehr
nur sehr schwer funktionieren kénnen.

Oberbrandmeister Heinz Widemann

« Eintritt in die Feuerwehr im Jahr 1971
27 Jahre Abteilungsausschuss, 1981 — 2008
» Abteilungskommandant, 1981 — 2004,
3 Amtsperioden
» Kreisfeuerwehrverband, 1999 — 2009
» Schiedsrichter fur Leistungsabzeichen, 1987 — 2006
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Ortschaftsrat

Unterkochen

Einladung zur Sitzung
des Ortschaftsrats
Unterkochen

am: Montag, 20.06.2022

um: 17.30 Uhr
Ort: Festhalle Unterkochen,
Otto-Rieger-Platz 1,
73432 Aalen-Unterkochen
Tagesordnung
Offentlicher Teil

1. Verkauf einer Teilflaiche mit ca.
1.471 m? des stadtischen Gewerbe-
grundstucks Flst. 1185 Gemarkung
Unterkochen im Gewerbegebiet
JPfromacker” in Aalen-Unter-
kochen; hier: Informationen zur
Bewerbungssituation

2. Neubau Feuerwache Unterko-
chen: Baubeschluss

3. Anderung der Vergaberichtlinien
fur stadtische Bauplatze

4. Beantwortung von Anfragen der
Ortschaftsrate

5. Bekanntgaben und Anfragen

Wochenmarkt
in Unterkochen

Der Unterkochener
Wochenmarkt findet
auf dem Rathausplatz

Y jeden Freitag von
7.30 bis 12.00 Uhr statt.
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Amtliche Mitteilungen

Blumenschmuckwettbe-
werb 2022 — dieses Jahr
wieder mit Sonderthema

Liebevoll gestaltete Balkone, Vorgar-
ten und Hauseingange sowie Hau-
serfronten tragen wesentlich zur
Verschdnerung des Stadtbildes bei
und nicht nur fur Bienen und Insek-
ten ist die sommerliche Blutenpracht
eine besondere Freude. Gerade unter
diesem Aspekt ist die naturnahe Ge-
staltung sehr wichtig, auch um die
Artenvielfalt zu férdern und den Aus-
wirkungen des Klimawandels ein
Stuck weit entgegenzuwirken.

Alle Burgerinnen und Burger sind
herzlich dazu eingeladen, am Blu-
menschmuckwettbewerb 2022 teil-
zunehmen. Bewertet werden die klas-
sischen Kategorien, welche von der
StraRe aus begutachtet werden kén-
nen: Balkon, Hauserfront und Vorgar-
ten/ Hauseingang. Unter dem Motto
Mein Vorgarten - ein Insektenpara-
dies"” wird dieses Jahr wieder ein Son-
derthema moglich sein. Wer einen
insektenfreundlichen
Vorgarten hegt und
pflegt, kann diesen
unter dem Sonder-
thema anmelden.
Anmeldung und
Teilnahmebedin-
gungen:

Fur die Teilnah-
me am Blumen-
schmuckwett-
bewerb ist es
notwendig, bis zum
04. Juli 2022 die
vollstandig ausge-
fullte Anmeldekarte
abzugeben. Dies ist
moglich in den ein-
zelnen Rathausern
in den Ortschaften,
im Rathaus Aalen
oder per Post an Amt
fur Kultur und Tou-
rismus, Marktplatz
30, 73430 Aalen. Auf
der Anmeldekarte
muss die Kategorie
fur die Bewertung
vermerkt sein, wo-
bei eine Teilnahme
in bis zu zwei Kate-
gorien moglich ist.

naturnahen

Der Vorgarten kann nur einmal be-
wertet werden (Sonderthema oder
regulare Bewertung unter Vorgarten/
Hauseingang). Ausgenommen an
der Teilnahme sind Gartnereibetriebe
und Blumenfachgeschafte. Die Teil-
nahme ist kostenfrei und der Rechts-
weg ist ausgeschlossen.

Jeder einzelne Teilnehmer, dessen
Blumenschmuck bewertet werden
konnte, erhalt eine Urkunde sowie at-
traktive Preise. Unverandert werden
wieder aus den ersten Preisen aller
Ortschaften in den jeweiligen Kate-
gorien drei Gesamtsieger ausgelost,
welche sich Uber einen Gutschein ei-
nes Gartenfachmarktes im Wert von
100,00 Euro freuen durfen.

Die Besichtigung und Bewertung der
angemeldeten Balkone, Vorgarten
und Hauseingange sowie Hauser-
fronten finden ab dem 18. Juli 2022
statt. Die Stadt Aalen freut sich auf
die vielfaltigen Gestaltungsideen und
wunscht allen Hobby-Gartnern einen
schonen Sommer, viel Freude bei der
Gartenarbeit sowie mit dem blihen-

den Blumenschmuck.
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Unzulassiges Halten
und Parken an engen
Stellen und an Feuer-
wehrzufahrten

Die Stadt Aalen weist aus aktuellem
Anlass daraufhin, dass gemaR den Be-
stimmungen der Strallenverkehrsord-
nung das Halten und Parken an engen
und unubersichtlichen StraRenstellen
unzulassig ist. Die verbleibende Rest-
breite der Fahrbahn darf dabei 3,05
Meter nicht unterschritten werden.
Was fur das kurzzeitige Halten gilt,
gilt naturlich in besonderem Malle
dann auch fur das Parken. ,Wer sein
Fahrzeug verlasst oder langer als drei
Minuten halt, der parkt” — so bringt es
die StraRBenverkehrsordnung auf den
Punkt. Auf schmalen Fahrbahnen mit
in der Regel weniger als 5,50 Metern
Gesamtbreite ist vor Grundstucksaus-
fahrten und gegenuber das Parken
verboten. Zuwiderhandlungen kon-
nen ein BuRgeld in Hohe von min-
destens 35,00 Euro nach sich ziehen.
Bei Behinderung anderer Verkehrs-
teilnehmenden, oder wenn der Ver-
stoR Uber einen Zeitraum von mehr
als einer Stunde andauert, erhoht sich
das BuRgeld auf 55,00 Euro.

Wird ein Rettungsfahrzeug im Einsatz
behindert, so ist hier eine GeldbulRe
von 100,00 Euro vorgesehen. Vor und
in amtlich gekennzeichneten Feuer-
wehrzufahrten ist auch das nur kurze
Halten verboten. Verstofie konnen als
Ordnungswidrigkeit mit einer Geld-
bufle von mind. 55,00 Euro geahndet
werden. Die Geldbulfie ist dabei un-
abhangig von den moglicherweise
dramatischen Folgen zu sehen, wenn
Rettungskrafte einen Einsatzort we-
gen dort abgestellter Fahrzeuge nicht
rechtzeitig erreichen konnen.

Ihr Antrag auf Kulturfor-
derung

Auch fir das Jahr 2022 kénnen
ortsansassige Vereine, die zum kul-
turellen Leben der Stadt beitragen,
Fordermittel beantragen. Die For-
mulare stehen auf der stadtischen
Homepage zum Download bereit.

Die Stadt Aalen unterstutzt die Ver-
eine mit kultureller Zielsetzung auf
der Grundlage der allgemeinen For-
derrichtlinien. Wie bisher kdnnen

Zuschusse wie z.B. fur die Reparatur
von Instrumenten oder die Erstat-
tung der Nutzungsgebuhren stadti-
scher Proberaume beim Kulturamt
beantragt werden.

Mit Wirkung zum 13.01.2021 wurden
neue Forderungsrichtlinien der Stadt
Aalen im Kulturbereich durch den
Gemeinderat beschlossen. Durch die
Anpassung haben nun auch Vereine
und Vereinigungen in den Bereichen
Tanz, Literatur/Theater, Kunst, Tradi-
tionspflege und Folklore sowie orga-
nisierte Jugendbands die Moglich-
keit, eine Forderung zu beantragen.
Die Forderung der Jugendarbeit in
kulturellen Vereinigungen im Sinne
der Kulturférderung der Stadt Aalen
ist dem Gemeinderat bei der Be-
schlussfassung ein besonderes An-
liegen gewesen.

Die Férderrichtlinien sowie die not-
wendigen Formulare sind auf der
stadtischen Website eingestellt und
kénnen von dort heruntergeladen
werden. Unter dem Suchbegriff ,Kul-
turférderung” sind auf der Homepage
www.aalen.de alle erforderlichen An-
trage zu finden.

Bitte Formulare ausgefullt mit den
entsprechenden Nachweisen an das
Amt fur Kultur und Tourismus sen-
den.

Die Antrage auf Kulturférderung
mussen bis spatestens 01. Juli 2022
eingegangen sein, um fur eine For-
derung in diesem Jahr berucksichtigt
zu werden.

Musikschule der Stadt
Aalen

Antrage auf Ab-/An- und Ummel-
dung noch bis 30. Juni 2022
moglich

Ab-/An- und Ummeldungen fur die
Unterrichtsangebote der Musikschu-
le der Stadt Aalen sind noch bis zum
30. Juni 2022 moglich. Ausgenom-
men hiervon sind Jahreskurse, die
automatisch zum 31. Juli 2022 enden.

Samtliche Formulare und weitere
Informationen stehen auf der Inter-
netseite www.musikschule-aalen.de
unter ,Downloads” bereit.

Personliche Auskunfte erteilt gerne
das Sekretariat der Musikschule im
Kulturbahnhof, Georg-Elser-Platz 1,
Tel. 07361/52-2650.

+Auf ein Schwatzchen” -
Besuche am Telefon

LAuf ein Schwatzchen” ist eine fur
alle Altersgruppen, Kulturen und
Lebensentwtirfe gedachte Moglich-
keit der Teilhabe. Mit telefonischen
.Besuchen"” sollen sozialer Kontakt
und Teilhabe ermoglicht werden.

Das Projekt ,Auf ein Schwatzchen”
wurde 2020 wahrend der Pandemie
von der Leiterin der Begegnungs-
statte Burgerspital, Susanne Traub,
ins Leben gerufen, um mit den Men-
schen, die sonst Besucher*innen der
Begegnungsstatte sind, wahrend des
Lockdowns in Verbindung bleiben
zu kdnnen. Nun wird das Projekt mit
einem Team Ehrenamtlicher und
mit Forderung des Ministeriums fur
Soziales und Gesundheit weiterge-
fuhrt.

Sie leben alleine oder es fehlt Ihnen
ein Gesprachspartner? Sie wurden
gerne mit netten Menschen zwang-
lose Gesprache fuhren, sich gedank-
lich austauschen oder einfach nur
plaudern?

Ehrenamtlich engagierte Frauen
und Manner haben ein Ohr fur Sie,
um sich mit IThnen auf ein kleines
Schwatzchen zu verabreden.

Beim ersten Telefonkontakt werden
Ihre Wunsche besprochen und der
von lhnen gewunschte Zeitpunkt
und Rhythmus vereinbart. Die Ge-
sprache sind vertraulich.

Es kénnen keine therapeutischen
Gesprache oder Beratungen ange-
boten werden, es kann jedoch mit
entsprechenden Anlaufstellen oder
Kontaktadressen weitergeholfen
werden.

Bei Interesse ,Auf ein Schwatzchen”
oder Fragen dazu ist das Team mon-
tags von 13.00 bis 17.00 Uhr sowie
dienstags und donnerstags jeweils
von 9.00 bis 12.00 Uhr erreichbar un-
ter Tel. 0174/2851769 oder per E-Mail:
aufeinschwaetzchen@aalen.de.
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Fundsachen :
Notdienste Donnerstag, 23.06.2022

. . . Kochertal-Apotheke
- 1 Silberkett t Anh
Silberkette mit Anhanger Oberkochen

. Heidenheimer Str. 16
Auskunft: Burgeramt Unterkochen, .
Birgit Réhrer, Tel. 9880-14 Apotheken-Notdienst Tel. 07364/7666

»Anderungen vorbehalten« Marien-Apotheke Ellwangen
Marienstr. 13

Jeweils 08.30 bis 08.30 Uhr des Folgetages!

Aktueller Notdienst unter www.aponet.de Tel. 07961/3525
Wir gratulieren
gratuiere Donnerstag, 16.06.2022

Apotheke am Markt :
Den Eheleuten Ellwangen Apotheken-Notdienst
Helmut und Helga Klopfer Marktplatz 17 :
zum 60-jahrigen Ehejubilaum Tel. 07961/2582 Der aktuelle Apotheken-Notdienst
am 09. Juni 2022 kann bei der Landesapotheken-
Hotherrn-Apotheke Aalen Kammer Baden-Wiirttemberg
Frau Gertraud Alt Hofherrnstr. S0, unter E-Mail http://www.lak-bw.
Tel. 07361/44041 notdienst-portal.de/ ab £
zum 75. Geburtstag lenst-portal.de/ abgerufen
am 15. Juni 2022 Freitag, 17.06.2022 werden.
Limes-Apotheke Apotheken-Notdienstfinder
Wasseralfingen kostenfrei aus dem Festnetz
Wilhelmstr. 5 Tel. 0800/0022 8 33
Tel. 07361/71870 Handy max. 69 ct/min.
Tel. 22 8 33
Samstag, 18.06.2022
) ) . Apotheke Abtsgmind
Liebe Bezieher*innen Hauptstr. 33
des Kocherburgboten, Tel. 07366/6359 + Rettungsdienst-
Notfallrettung/Notarzt

damit das Mitteilungsblatt zu-
verlassig und punktlich zu Thnen
gelangt, sollte Thre Hausnummer
und Thr Name am Briefkasten gut

Stifts-Apotheke Ellwangen
Priestergasse 9
Tel. 07961/90400

Der Notarzt fur akut lebensbedroh-
liche Zustande ist rund
um die Uhr zu erreichen unter 112

lesbar sein. Sonntag, 19.06.2022
Danke Apotheke am Braunenberg Notfallpraxis Aalen —
Kolpingstr. 14 am Ostalb-Klinikum Aalen
Tel. 07361/5264044 Im Kalblesrain 1, 73430 Aalen
Offnungszeiten:
Mzni‘a‘.x Zot-g6l-<2022 Mittwoch, 13.00 Uhr bis 22.00 Uhr
U Db e Freitag, 16.00 Uhr bis 22.00 Uhr
Weilerstr. 8 Samstag, Sonntag, Feiertag,
Apotheke am Markt
Hiittlingen Hausarztlicher Notdienst
Abtsgmunder Str. 7 116117
Tel. 07361/5280581 A licher Notd
. ugenarztlicher Notdienst
Dienstag, 21.06.2922: 0180/50112098
Apotheke Dr. Jager Aalen
Gmunder Str. 4 Zahnérztlicher Notdienst
Tel. 07361/62587 0711/7877788
Mittwoch, 22.06.2022
Ellwangen ist wie folgt zu erreichen:
Dr.-Adolf-Schneider-Str. 20 Polizeiposten Oberkochen
Tel. 07961/90510 07364/95399-0
Kostenloses . aullerhalb der Dienstzeiten:
Parken ZI""lrtSfeEl:g'AEOtheke Polizeirevier Aalen ~ 07361/5240
alen-Ebna
in der Rathaus-Tiefgarage Elomziiei FRILIGL 44 Feuerwehr-Notruf 112
in Unterkochen — mit Tel. 07367/4454
Parkscheibe bis zwei Stunden Krankentransporte 19222
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Schulmitteilungen

Freundeskreis der C
Kocherburgschule @%’"‘

Unterkochen

Neues aus dem Freundeskreis
Unterkochen

LESEFORDERUNG an der KBS ist
vielfaltig. Sie fangt ganz klein an mit
den ersten Schritten in Klasse 1. Bei
uns mit den Heftchen der Reihe ,Lies
mal’. Wir freuen uns sehr, in diesem
Jahr mit den Firmen ,Das Dorf" Eis-
café & ,Prowin Ozlem & Murat Onay”
zwei tolle Sponsoren fur die Anschaf-
fung in Klasse 1 gefunden zu haben,
die den grofiten Teil Ubernommen
haben und der Freundeskreis den
kleinen Restbetrag deckelte.

Zudem haben alle Schuler bis Klasse
6 an der LESEO-Lesechallange teil-
genommen. Wir gratulieren allen
Schiler*innen zu einer unglaubli-
chen Punktevielfalt in den einzelnen
Klassen.

Die Gewinner-Klasse hat sich sehr
Uber je 2 Kugeln Eis auf dem letzten
Wandertag gefreut. Und auch die
Einzelgewinner*innen haben super
Punktezahlen erreicht.

Wir gratulieren allen sehr herzlich
und bedanken uns sehr herzlich bei
allen Beteiligten fur einen reibungs-
losen Ablauf des Wettbewerbes.

Fur alle die LESEO nicht kennen,
eine kleine Erklarung: LESEO ist ein
zusatzliches LESE-Forder-Online-
Programm, das der Freundeskreis in
Absprache mit der Schule zur Verfu-
gung stellt.

Hiermit kann auf unterschiedlichen
Forderebenen das Lesen mit noch
mehr Spafy vermittelt werden.

Sie sind an einer Vorstandstatigkeit
interessiert?

Wir freuen uns auf interessierte, en-
gagierte Menschen, die gerne den
Stab Ubernehmen mochten. Ruck-
meldungen bitte bis zu den Pfingst-
ferien (02. Juni 2022) freundeskreis-
kbs@gmx.de oder Daniela Bachert,
Tel. 0157/72608854.

Bitte schon heute den Termin fur die Mitgliederversammlung am 26. Juli 2022
vormerken und vielen Dank!

Kocherburgschule Unterkochen

o7
SKES.

Sctal- und Rinderfest an der Rockerburgiclite

Meine Schule - (m)eine Welt

\ erkaufssté‘“de
gssen und

Prs
asenta tion en

Trinken

SDielstraBe
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Neues aus der Buicherei

Lies mit mir!
Drei sind keiner zu viel

Der Bar und das Murmeltier sind al-
lerbeste Freunde. Als der Bar die Ente
einladt, gefallt das dem Murmeltier
gar nicht. Also denkt er sich eine
Flunkerei aus.

Vorlesen und Basteln ab 5 Jahren
Anmeldung bis 14.06.2022 erforder-
lich unter Tel. 07361/988018 oder
bibliothek.unterkochen@aalen.de .

Liebe Benutzer*innen der Aalener
Stadtbibliothek — Bucherei Unterko-
chen - Stadtbucherei Wasseralfin-
gen — Ortsbucherei Fachsenfeld, auf-
grund einer Systemumstellung sind
die Bibliotheken im Zeitraum vom

27.Juni 2022 - 09. Juli 2022

nicht gedffnet.

Die Leihfrist haben wir bereits ange-
passt und auf den 15. Juli 2022 erwei-
tert.

Danke fur Ihr Verstandnis.

Aktuelles aus der Buicherei
Unterkochen

Liebe Leserinnen und Leser,

nach uber dreiRig Jahren verabschie-

det sich unser bisheriges EDV-System

in den wohlverdienten Ruhestand
und wir fuhren an allen unseren vier

Standorten eine neue Bibliotheks-

software ein. Das neue System bietet

einen zeitgemaRen Online-Katalog
mit vielen neuen Funktionen und
verbesserten Einstellungen fur Ihr

Nutzerkonto.

Das Wichtigste zur Systemumstel-

lung fur Sie auf einen Blick:

e Bis 25.06.2022: Unveranderter Aus-
leihbetrieb und Offnungszeiten -
schnell noch mit Medien eindecken!

¢ 27.06.2022 - 10.07.2022: Kein Aus-
leihbetrieb in der Bibliothek im Tor-
haus, aber Nutzung der Bibliothek
von 12.00 bis 17.00 Uhr weiterhin
moglich. SchlieRung der Zweigstel-
len Fachsenfeld, Unterkochen und
Wasseralfingen. Digitale Bibliothek
(Onleihe) mit kleineren Einschran-
kungen verfugbar.
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*« 04.07.2022 - 09.07.2022: Schlie-
Rung der Bibliothek im Torhaus

« Ab 11.07.2022: Offnungen der Bib-
liotheken und Wiederaufnahme des
Ausleihbetriebs

e Ausfuhrliche Informationen unter:
www.stadtbibliothek-aalen.de

Neue Medien in der Biicherei
Unterkochen

Kinderbticher:

Brandis, Katja:

Drachendetektiv Schuppe —

Chaos im Zauberwald

(Krimi)

Ein kluger Drache, ein frecher Ka-
ter und eine chaotische Elfe — vor
diesem Detektivtrio ist im Zauber-
wald niemand sicher! Schuppe liebt
Schaumbader, Lava-Limonade — und
Kriminalfalle. Er ist ein Drachende-
tektiv und immer zur Stelle, wenn in
seiner Heimat Wurmstedt seltsame
Dinge passieren. Als ein weinendes
Einhorn vor seiner Baumhohle steht
und von einem gefahrlichen ma-
gischen Mullhaufen berichtet, lasst
Schuppe sich nicht lange bitten. Zu-
sammen mit seinen Freunden, dem
coolen Kater Grauwacke und der
kampferischen Elfe Jessamy sturzt er
sich mit echtem Feuereifer in die Er-
mittlungen. Ab 8.

Finf Freunde junior —

Das Geheimnis der alten Villa

(Erstes Lesealter)

Timmy wird zum Lebensretter. Anne,
Dick, Julian, George und ihr Hund
Timmy wollen ins Kino. Auf dem
Weg laufen sie an einer anscheinend
unbewohnten Villa vorbei. Doch was
sind das fur Gerausche, die aus dem
Haus dringen? Sind am Ende Ein-
brecher im Haus? Die Funf Freun-
de mussen der Sache unbedingt auf
den Grund gehen. Als sie es endlich
schaffen, in die Villa hineinzugelan-
gen, finden sie jemanden vor, der
dringend Hilfe braucht! Die span-
nenden Funf-Freunde-Abenteuer
sind mit groRRer Schrift und abwechs-
lungsreichem Layout ideal fur den
Lesestart ab 7 Jahren.

Ein Licht im Wald

(Bilderbuch)

Das Kaninchen hat verpasst, nach
Hause zu gehen und ist jetzt in einem

Wald, den es nicht kennt, in einer
sehr dunklen Nacht. Zum Gluck fin-
det es ein grofies, federleichtes Licht,
das es mitnehmen kann. Aber auch
andere Tiere kénnen ein bisschen
Licht brauchen. Ab 4.

Liliane Susewind —

Augen auf, kleine Ziege!

(Erstes Lesealter)

Eine Ziege soll die Hauptrolle in ei-
nem neuen Film spielen - und Lilli
darf mit dabei sein! Doch leider geht
es der kleinen Ziege gar nicht gut.
Ab7.

Mayer, Gina:
Pferdefliisterer-Academy —

Die dunkle Wahrheit

(Pferde)

Im wilden Kanada steht ein weilles
Schloss: Snowfields. Auf dem Inter-
nat werden die weltbesten Reiter aus-
gebildet und verletzte Pferdeseelen
geheilt. Zoe ist von Anfang an nicht
wohl dabei, als ihre Freunde Cathy
und Aoife zu einem mehrtagigen
Reitausflug aufbrechen. Wer uber
Nacht ohne eine Aufsichtsperson
wegbleibt, riskiert, von der Schule zu
fliegen! Allerdings ist der drohende
Rauswurf bald ihr geringstes Prob-
lem: Aoife verschwindet spurlos und
wenig spater gibt es eine Ldsegeld-
forderung. Zoe setzt alles dran, Cathy
zu helfen und Aoife zu retten.

Osborne, Mary Pope:

Das geheimnisvolle Zauberschwert
(Abenteuer)

Philipp und Anne reisen mit dem
magischen Baumhaus an die Sturm-
kustenbucht, denn sie haben einen
Auftrag: Bis Sonnenuntergang mus-
sen sie das geheimnisvolle Zauber-
schwert finden, das auf dem Mee-
resgrund versteckt ist und von einer
groRen Seeschlange bewacht wird.
Kénnen die Geschwister alle Gefah-
ren meistern und das Schwert finden,
bevor die Sonne untergeht? Ab 7.

PAW PATROL -

Neue Vorlese-Missionen

(Erstes Lesealter)

Chase, Marshall und die anderen
Fellfreunde stoppen einen rasenden
Pizza-Turm, suchen die verlorenen
Yoga-Ziegen und retten wilde Tiere
aus dem Schloss Bellenburg. Mit den
Helfern auf vier Pfoten wird es nie
langweilig!
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Stading, Sabine:

Petronella Apfelmus -

Krawall im Huhnerstall

(Erstes Lesealter)

Eines Nachts kommt der hungrige
Fuchs in Petronellas Garten, um sich
ein Huhn zum Fressen zu holen. Zum
Gluck ist Petronella mit ihrem Zau-
berstab da. Bestimmt kann sie das
Huhn retten und dem hungrigen
Fuchs helfen... Petronella Apfelmus,
Band 3. Ab 7.

Till, Jochen:

Luzifer Junior —

Campingtrip nach Hoélland
(Lustiges)

Endlich Ferien. Luzie und seine
Freunde fahren mit Gustavs Eltern
nach Holland ans Meer. Dort lernen
sie die dusteren Geschwister Luna
und Liam kennen, deren Vater den
Freunden nicht geheuer ist. Und
tatsachlich hat er einen Plan, den
die Freunde durchkreuzen mussen.
Band 11. Ab 10.

TKKG-Junior -

Skandal im Skatepark

(Krimi)

Gaby und Tim Uben im Skatepark fur
den kommenden Skate-Wettbewerb.
Da verschwinden plotzlich Wertsa-
chen von den anderen Skatern. Ein
neuer Fall fur Tim, Karl, Gaby und
KloRchen. TKKG Junior, Band 15.

Romane:

Inusa, Manuela:

Walnusswunsche

(Unterhaltung)

Victoria lebt mit ihrem Vater auf
der Walnussfarm. Als ihre Schwes-
ter Abby kommentarlos ihre kleine
Tochter Bella bei Victoria zurucklasst,
sucht diese in all der Konfusion Halt
bei ihrem Untermieter, dem char-
manten, einfuhlsamen Schriftsteller
Liam Sanders.

Krause, Roland:

Garmischer Mordstage
(Regionalkrimi)

Schrage Charaktere und ein dunk-
les Geheimnis vor atemberaubender
Alpenkulisse. Nach 20 Jahren kehrt
Journalist Ben Wiesegger in seinen
Heimatort Garmisch zuruck und hat
sofort jede Menge Arger am Hals. Ein
Gast der elterlichen Pension liegt tot
auf der Weide eines Biobauern - der

Morder soll der gutmutige Stier Attila
gewesen sein. Doch nicht nur Tier-
arztin Laura Schmerlinger hegt ihre
Zweifel daran. Als seine Schwester
ins Visier der Ermittler gerat, setzt
Wiesegger alles daran, den Fall auf-
zuklaren. Schon bald stellt sich her-
aus, dass der Tote alles andere als ein
harmloser Wanderer war. Und dann
ist da noch diese alte Schuld, die
Wiesegger nun begleichen soll.

Penny, Louise:

Totes Laub

(Thriller)

Alle in Three Pines kennen Laurent
Lepages bluhende Fantasie, der im
Wald Aliens und eine riesige Kano-
ne gesehen haben will. Erst als der
Neunjahrige tot im Stralengraben
liegt, beginnt Neupensionar Gama-
che Laurents Rauberpistolen in ei-
nem anderen Licht zu betrachten.

Schroéder, Frank:

Valeries Tod

(Regionalkrimi)

Auf dem Listplatz in Reutlingen wird
eine schrecklich entstellte Leiche ge-
funden. Kriminalkommissarin Vere-
na Gobel und ihr Team folgen den
Spuren bis zu den Kutten, einer ge-
furchteten Rockergang, die den Dro-
genhandel in der Region kontrolliert.
Doch Valeries Tod wirft immer mehr
Fragen auf - bis die Ermittler auf ein
ungeahntes, dusteres Geheimnis des
Mordopfers stoRen. Frank Schroder
ist Valerie als Ermittler bei der Polizei
dreimal begegnet. Valeries Lebensge-
schichte ist wahr. Seine Erfahrungen
bei Todesermittlungen und die scho-
nungslose Darstellung der Kripo-
arbeit machen diese Story zu einem
spannungsgeladenen Krimi, der an
Realismus nicht zu Uberbieten ist.

Achtung!

Wir spielen
drauflen -
fahr langsam!

Bilder: Designed by brgfx / Freepik

Vereine

Ve,
>

FV 08 Unterkochen 5@1

T

Aktive — 29.05.2022

TSG Schnaitheim —
FV 08 Unterkochen I
Bezirksliga 34. Spieltag

1:3(1:1)

Aufstellung: Schlipf - F. Funk, Haas
(48. L. Funk), Viehofer — Gold, Ilg (46.
Patzer), Bougram (46. J. Feuchter), T.
Mittelbach, Ebert (48. Velagic) — Volk,
Eckstein

Gleich zu Beginn des letzten Saison-
spiels auf dem Schnaitheimer Mol-
denberg gab es fur unsere Mann-
schaft eine kalte Dusche, denn die
TSG ging mit der ersten Chance
des Spiels gleich in Fihrung. Man
schaffte es nicht, den Ball zu klaren
und am Ende landete der Ball bei
Kolb, der aus kurzer Distanz das Tor
machte. Man zeigte sich davon aber
wenig beeindruckt und spielte in der
Folge vor allem uber die AuRenbah-
nen Bougram und Ilg nach vorne.
Meistens fehlte es aber am letzten
Pass und so dauerte es bis zur 20.
Minute mit der ersten Torchance.
Diese konnte Timo Mittelbach in
seinem 250. und letzten Bezirks-
liga-Einsatz dann aber sofort zum
Ausgleich nutzen, nachdem Manuel
Volks Kopfball zunachst noch an die
Querlatte ging. Im weiteren Verlauf
des Spiels kontrollierte man weitge-
hend das Geschehen, doch Schnait-
heim bleib bei Kontern gefahrlich.
Das Halbzeitergebnis von 1:1 ging
damit auch in Ordnung. Nach dem
Wechsel war dann auch fur Kapi-
tan Philipp Haas nach 5 Jahren in
Unterkochen Schluss, doch das Spiel
sollte noch einmal Fahrt aufnehmen.
Nach einem Konter tuber Velagic be-
diente dieser Manuel Volk perfekt
zum Fuhrungstreffer in der 68. Mi-
nute. Allerdings verpasste man es
in dieser Phase auch, nachzulegen
und somit das Spiel zu entscheiden.
So konnte Schnaitheim durch Kolb
zunachst einen Lattentreffer ver-
zeichnen und etwas spater musste
Torwart Dominik Schlipf in seinem
ebenfalls letzten Einsatz fur den FV
08 noch einmal parieren und hielt so
die Fihrung fest. Vorne machte man
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es dann doch noch einmal besser und wieder war es die
Co-Produktion Velagic auf Volk, die das 1:3 (82.) erzielte
und damit war das Spiel und die Saison gelaufen.

Torschuitzen: 1:0 Kolb (4.), 1:1 T. Mittelbach (20.), 1:2 Volk
(68.), 1:3 Volk (82.)

SG Riesbiirg — FV 08 Unterkochen II
Kreisliga B4 26. Spieltag

0:6 (0:3)

Aufstellung: Fast — F. Huber, Sievers, Weber — Civelek (51.
D. Huber), Mayungu, Lutfiu, Spichal (70. C. Borst), Grun-
wald (60. M. Borst), Poferl — Szautner

Die ,Zweite" wollte im letzten Spiel der Saison die Ta-
bellenposition 5 mit einem Sieg bei der SG Riesburg ab-
sichern. Von Beginn an entwickelte sich ein Spiel mit
Vorteilen fur unsere Mannschaft, aber auch die SG kam
immer wieder zu Gelegenheiten. Die Fuhrung nach einer
Viertelstunde durch Lutfiu war dennoch verdient. Zum
psychologisch wichtigen Zeitpunkt kurz vor der Halb-
zeitpause konnte man dann durch einen Doppelschlag
von Poferl und erneut Pajtim Lutfiu das Spiel mindes-
tens schon vorentscheiden. Endgultig erledigt war, vor
allem auch aufgrund der heiRen Temperaturen, das Spiel
dann drei Minuten nach der Pause, als sich auch Cephas
Mayungu in die Torschutzenliste eintragen konnte und
das 0:4 erzielte. Anschlieffend tasteten sich beide Mann-
schaften dann mehr oder weniger ab und es passierte erst
kurz vor Schluss nochmal etwas, als sich Trainer Christian
Borst zunachst selber einwechselte und nach Vorlage von
Nico Szautner auch noch das 0:5 selber machen durfte.
Den Schlusspunkt setzte dann der Mann des Tages Pajtim
Lutfiu mit seinem dritten Treffer (87.).

Torschutzen: 0:1 Lutfiu (15.), 0:2 Poferl (43.), 0:3 Lutfiu (45.),
0:4 Mayungu (48.), 0:5 C. Borst (85.), 0:6 Lutfiu (87.)

TV 1884
Unterkochen e.V.

Neues Trainerinnen-Duo bei KidsDanceAttack!!

Rechts: Rommy Danner
Links: Verena Rathgeb
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Foto: Privat

Der TV Unterkochen darf mit Romy Danner und Verena
Rathgeb zwei neue Trainerinnen in seinen Reihen herz-
lich willkommmen heiRen. Sie werden ab sofort die Tanz-
gruppe Kids-DanceAttack ubernehmen. Beide Trainerin-
nen haben jahrelange Erfahrungen im Bereich Tanz.
Wir freuen uns auf die Zusammenarbeit und wunschen
den beiden Trainerinnen viel Erfolg mit ihrer Gruppe.
Unser Training:
Wann: Freitagum 17.00 - 18.30 Uhr
Wo: Fitnessraum in der

Sporthalle Unterkochen
Leitung: Romy Danner und

Verena Rathgeb
Um besser planen zu kénnen, bitte mit voriger Anmel-
dung kommen!!
Anmeldung unter:
info@tv-unterkochen.de oder
telefonisch unter Tel. 0173/7343903

Wir freuen uns auf dich und dich, auf euch alle.

Gilbert Ubensee
TV 1884 Unterkochen e V.
Cappella Nova AP coppcloncra

Sommerkonzert Cappella Nova

Sonntag, 26. Juni 2022, 19.00 Uhyz,
Wallfahrtskirche Unterkochen

Best of Cappella Nova, Chormusik aus 45 Jahren
Leitung: Ralph Hacker

Nachdem die Cappella Nova bereits zu ihrem 40-jahrigen
Jubilaum 2017 ein Sommerkonzert in der Wallfahrtskirche
Unterkochen gegeben hat, veranstaltet der Chor nun auch
zu seinem 45-jahrigen Bestehen ein Konzert unter dem
Motto ,Best of Cappella Nova”. Es erklingen Ausschnitte
aus dem umfangreichen Repertoire des Chores.

Wir freuen uns auf Ihren Besuch.
Eintritt frei — Spenden sind fur die Ukraine-Hilfe be-
stimmt.

Schwabischer

Albverein &

-

Senioren wandern im Rhododendronwald

Die Seniorengruppe ,Alte Garde” des Schwabischen Alb-
vereins wandert am Mittwoch, 15.06.2022, im Rhododen-
dronwald bei Stédtlen. Die Rhododendron stehen nach
Auskunft von Wanderfuhrerin Christl Heyse gerade in
voller Blute. Im Anschluss an die Wanderung ist noch ein
Spaziergang oder eine Einkehr im Pfauengarten Gaxhardt
vorgesehen. Gaste sind willkommen. Treffpunkt zur Bil-
dung von Fahrgemeinschaften: Mittwoch, 15.06.2022, um
13.30 Uhr, auf dem Greutplatz.

Weitere Infos unter www.aalen.albverein.eu.
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DRK Ortsverband Unterkochen

Die letzten 3 Jahre im Uberblick

+

2019 war noch ein ganz normales Jahr fur uns alle. Es gab
Blutspendetermine, Altpapiersammlungen, Dienstabende
und Vorstandssitzungen. Auch unsere Feldkuche war im
Einsatz, beim Faschingsumzug in Unterkochen, in Hur-
ben beim Henry Dunant Gedachtnislauf, in Unterkochen
beim Pétanque Club, gleichzeitig bei der Neuerdffnung
der Limesmuseums in Aalen. Unser letzter Kocheinsatz
2019, Erbsensuppe kochen mit Damian Imohl und den
Kéchen von Essingen. Wir waren auch in Bozen zur Vor-
bereitung der groRen 24-Stunden-Ubung. Wolfgang Bur-
ger und Hermann Mayer waren 2019 das letzte Mal als EH-
Schiedsrichter im Einsatz.

4421 Stunden kamen zusammen.

Trotz Corona haben 2020 wir 1919 Stunden im Dienst des
Roten Kreuzes erbracht. Wir waren 3 Wochen in der LEA
in Ellwangen im 3-Schicht-Betrieb bei der Essensausga-
be, 14 Tage lang fur die Corona-Station am Greutplatz ein-
gesetzt als Koéche; hier haben wir Fruhstuck und Vesper
geliefert. Auch das Mittagessen wurde von uns zuberei-
tet, sei es Kartoffelsuppe, Lasagne, Schinkennudeln oder
Schweinebraten mit selbstgemachten Semmelknodeln.

2021 gab es erstmals seit Bestehen der Bereitschaft 3 Blut-
spendetermine.

Vom 15. — 22. August waren Hermann Mayer und Stefan
Weinzirl im Ahrtal zum Kochen fur die Mitarbeiter. D.h.
Fruhstick, Mittagessen und Vesper, nebenher noch 8000
Nurnberger Rostbratwurste furs THW anbraten, kein Pro-
blem. Hermann Mayer war dann nochmals vom 04. — 12.
September im Ahrtal.

Bei 42 Coronaeinsatzen waren wir dabei, ob im Stadtoval,
im KIZ zur Teeausgabe, beim Drive In im Rettungszent-
rum, wo wir auch mehrmals das Abendessen fur die Mit-
arbeiter lieferten, oder bei den Impfterminen der Arztpra-
xis Maas, Dr. Strahle und Dr. Kieninger in Unterkochen.
2549 Stunden kamen zusammen.

Ehrungen:
5Jahre Kuhn Patrizia
15 Jahre  Hofelich Susanne
20 Jahre Werthmann Gunter
30 Jahre  Burger Wolfgang
35Jahre  Mayer Ingeborg
Dr. Karl Uhl
40 Jahre Braner Elfriede
45 Jahre  Mangold Hildegard
50 Jahre Mangold Siegmund
Mayer Hermann
55Jahre  Gall Kurt
65 Jahre  Braner Ferdinand

VdK

BADEN-WURTTEMBERG anm

Ortsverband Unterkochen-Ebnat

Wir laden ein
Halbtagesfahrt

Am Dienstag, 28. Juni 2022, findet unsere zweite Aus-
fahrt in diesem Jahr statt.
An den Brombachsee mit Schifffahrt.

Abfahrt: in Ebnat,Baren”um 12.05 Uhr
Abfahrt: in Unterkochen um 12.10 Uhr in der
Breslauer Stralle
in Unterkochen Bahnhof um 12.15 Uhr
in Unterkochen Sporthalle um 12.20 Uhr
1440 Uhr Einstieg in Absberg zur Rundfahrt
Kaffee-Pause auf dem Schiff
(im Preis inbegriffen)
1545 Uhr nach Ankunftin Ramsberg
Moglichkeit zum Spaziergang am See
16.30 Uhr Abfahrt Richtung Dinkelsbuihl
18.15 Uhr Abendeinkehr in Pfahlheim Gasthaus
,Gruner Baum”
19.30 Uhr Ruckfahrt

Ruckkehr um 20.30 Uhr an den Einstiegstellen
Der Fahrpreis betragt 35,00 Euro

Anmeldung bei Bruno Tamm, Tel. 07361/87726
Anmeldung Ebnat bei Karl Weber, Tel. 07367/7763
Anmeldung zusatzlich bei Kurt Gall, Tel. 07361/87511
Wir bitten um rege Teilnahme.

Auch Nichtmitglieder sind bei allen unseren Veranstal-
tungen herzlich willkommen.

Der Ortsverband informiert:

Wichtige VdK-Termine zum Vormerken

Nach zweijahriger Corona-Pause gibt es am 10. Septem-
ber 2022 wieder einen grofRen VdK-Gesundheitstag. Die
Informationsveranstaltung des Sozialverbands VdK Ba-
den Wurttemberg widmet sich diesmal insbesondere dem
Thema Pflege. Details erfolgen in Kuarze unter www.vdk-
bw.de sowie in der Juni-VdK-Zeitung. Bereits vom 23. bis
25. Juni 2022 ist der VdK auf der REHAB in Karlsruhe mit
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einem Messestand in der dm Arena/
Standplatz T41 vertreten. Die REHAB,
die ebenfalls pandemiebedingt pau-
sierte, gehort zu den bedeutendsten
Messen fur Rehabilitation, Therapie,
Pflege und Inklusion. Weiteres dazu
findet sich unter www.rehab-karls-
ruhe.com/besucher. Eine Messe
speziell fur blinde und sehbehinder-
te Menschen veranstaltet die Niko-
lauspflege Stuttgart in Zusammen-
arbeit mit vielen Organisationen am
8. Juli 2022. Auch der Sozialverband
VdK ist wieder vertreten. Diese Messe
,oesser sehen” findet im Gegensatz
zu ihren Vorgangerveranstaltungen
nun in der Liederhalle Stuttgart statt.
Neben der Ausstellung von Einrich-
tungen und Hilfsmittelherstellern,
gibt es interessante Vortrage rund
um die Thematik Gutes Sehen, Seh-
behinderung, Augenkrankheiten.
Details siehe unter www.fachmesse-
besser-sehen.de.

Durch die Mitgliedschaft im Sozial-
verband VdK ist die Beratung und
Vertretung im Sozialrecht gewahr-
leistet.

Der Sozialverband VdK hilft bei der
Durchsetzung von Rechtsanspru-
chen und vertritt seine Mitglieder in
Antrags- und Widerspruchverfahren
bei den Behorden und Klagen vor So-
zialgerichten durch alle Instanzen bis
zum Bundessozialgericht.

Kontakte zur Rentenberatung, Hilfs-
mittel Behinderte und unter anderem
Stellung des Antrags auf Feststellung
der Schwerbehinderung.

Auskunft erteilt:
Bruno Tamm, Tel. 07361/87726, oder
E-Mail: b.tamm49@web.de.

Initiative

Ruine Kocherburg
im Geschichtsverein
Aalen e.V.

Kocherburg-Ruinenfest 2022
(21./22. Mai 2022)

Ruine Kocherburg

Die noch heute an der Ostseite des
Schlossbaufeldes gut erkennbaren
keltischen Wallanlagen aus prahisto-
rischer Zeit (d.h. ab etwa 2000 v. Chr.)
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geben Zeugnis einer langen Sied-
lungsgeschichte in unserem Raum,
so stand es in der Einladung fur das
Fest-Wochenende an der Ruine Ko-
cherburg.

An dieser Aussage gemessen, war
die Kocherburg erst spater Teil dieser
Siedlungsgeschichte: Erbaut um das
11. Jahrhundert als mittelalterliche
Héhenburg mit hoher Schildmauer
versehen, mit vorgelagerter Buckel-
quader-Verblendung.

Wegen zunehmender Baufalligkeit
wurde sie nach fast 500 Jahren Be-
stand ruckgebaut, in den Jahren
1627-32 als Renaissance-Schloss neu
errichtet und bereits 1645 wahrend
des DreiRigjahrigen Krieges wieder
zerstort.

In den folgenden Jahrhunderten
diente die Ruine immer wieder als
,Steinbruch” fur neue Bauten in Un-
terkochen und so verschwanden die
Konturen der Burg mehr und mehr.
Die Mauerreste waren schlieflich fast
vollstandig vom Waldboden zuge-
deckt und uberwachsen und gerieten
damit weitgehend in Vergessenheit.

Motivation der INKO

Die Fundamente der Burg und auch
die noch vor 150 Jahren als Acker-
und Weideland genutzte Hochflache
,Schlossbaufeld” stellen mit ihren Be-
festigungsanlagen ein bedeutendes
Kulturdenkmal dar, das es zu erhalten
gilt. Um diesem Vergessen entgegen-
zuwirken, hatten und haben sich die
Mitglieder der Initiative Ruine Ko-
cherburg (INKO, eine Gruppierung
innerhalb des Geschichtsverein Aa-
len eV.) den Erhalt der Reste der Ko-
cherburg und die denkmalgerechte
Sicherung und Pflege der Ruine zur
Aufgabe gemacht.

Sanierung der Mauerreste —
Vorgeschichte

Siewaren nichtdie Ersten, die sich der
Geschichte der Kocherburg annah-
men. Den Grundstein fur die Ausgra-
bungsgeschichte an der Kocherburg
legte Gustav Adolf Palm (1846 — 1925),
der sich 1902 in Aalen niedergelassen
hatte. Geschichtliches Interesse, Na-
turverbundenheit und die Liebe zu
seiner neuen Heimat am Kocher lie-
Ren ein aulRergewohnlich enges Ver-
haltnis zu Unterkochen entstehen.

Er stellte Quellenforschungen zur
Kochenburg an und fuhrte in den
Jahren 1913 und 1914 umfangreiche
Grabungen und Freilegungsarbeiten
an der Ruine durch, seinerzeit unter
sachverstandiger Leitung des Bur-
genmalers und -forschers Konrad
Albert Koch (1869 - 1945). Ein erster
Grundriss der Burg entstand.

Vier groRe Sicherungskampagnen
Seit den ersten Planungen im Jahr
2007, Uber einen Zeitraum von fast
14 Jahren, haben die hoch motivier-
ten Mitglieder der INKO in ehren-
amtlicher und unermudlicher Arbeit
organisiert, gerodet, freigelegt, ge-
reinigt, fotografiert, dokumentiert,
geschaufelt, gemauert und verfugt.
In Zusammenarbeit mit den Archao-
logen und einer spezialisierten Fach-
firma wurden wahrend vier grofer
Sicherungskampagnen die wesent-
lichen AuRengrenzen des Burgareals
mit ihrer groflen Schildmauer wie-
der sicht- und erlebbar, ein in der
Nord-Ost-Ecke gelegener Keller wur-
de komplett freigelegt, ein weiterer
Kellerraum mit Wendeltreppe wurde
gefunden, die nérdlichen Buckelqua-
der des alten Burg-Palais als auch die
Verbindung zur gegenuberliegenden
Quaderwand im Suden kamen zum
Vorschein. Auch die Grundmauern
des 1627 — 1632 neu erbauten Renais-
sance-Schlosses wurden freigelegt
und archaologisch fachgerecht ge-
gen weiteren Verfall durch Witterung
und Erosion gesichert. Dafur wurden
insgesamt uber 10.000 ehrenamt-
liche Arbeitsstunden durch die Mit-
glieder der INKO erbracht.
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In diesem Fruhjahr schlieRlich erfolg-
te die Neumodellierung des gesam-
ten Burggelandes, es wurde eingesat
sowie erste Wege und Absturzsiche-
rungen angebracht. Der handwerk-
liche Teil dieses herausragenden
ehrenamtlichen Engagements neigt
sich damit dem Ende zu.

Grund genug war damit gegeben
zum Einhalten, zum Ruckblicken
auf das Erreichte, zur Danksagung
an alle Unterstutzer und Helfer. Es
war an der Zeit, die Absperrungen im
Ruinengelande zu entfernen und die
Kocherburg-Ruine der Offentlichkeit
Jreizugeben”.

GruBworte, Dank und Eréffnung
der Ruine Kocherburg / Festakt am
Samstag, 21. Mai 2022

Die Kochen Clan Pipe Band erdffnete
und begleitete mit kraftvollen Klan-
gen aus Drums and Pipes den Festakt.
In den GruRworten zum Festakt von
Oberburgermeister  Brutting, Dr.
Wolfgang Palm, Vorstandsvorsitzen-
der des Geschichtsvereins Haller und
Ortvorsteher Stiitz wurden hohes Lob
und Wertschatzung fur das Projekt
Ruine Kocherburg an die Aktiven der
INKO ausgedruckt.

Fur dieses aktuelle und aulRerordent-
liche Lob bedankte sich Dieter Mat-
zik, Sprecher der Initiative, im Namen
der INKO und des Geschichtsvereins
Aalen ganz herzlich.

Ausdrucklich dankte er dem Landes-
amt fur Denkmalpflege im RP Stutt-
gart, das fur die Genehmigungen der
archdologischen Arbeiten an der Rui-
ne zustandig ist sowie der Denkmal-
stiftung Baden-Wurttemberg. Beide
zahlen zu den bedeutenden finanzi-
ellen Unterstutzern der Arbeiten.

Ebenfalls maRkgeblich mitgewirkt und
inhohem MaR am Gelingen des lang-
jahrigen Vorhabens ,Ruine Kocher-
burg” beteiligt, so Matzik, waren die
Stadt Aalen, der Stadtbezirk Unter-
kochen, der Forst Baden-Wurttem-
berg als Vertreter des Waldbesitzers,
die Freiwillige Feuerwehr, Abteilung
Unterkochen und der Aalener Ge-
schichtsverein, denen dafur sein gro-
Rer Dank galt. Auch die Vertreter der
beauftragten Firmen Ostalb Archao-
logie, Neresheim, Ing.-Planungsburo
Grau, Bietigheim/Bissingen und Fa.
A. Wolfsholz Ingenieurbau, Sinsheim,
nannte er in diesem Atemzug.

Sein ganz besonderer Dank galt
Dr. Wolfgang Palm, der als Garant
hinter allem stand und steht, was die
Mitglieder der INKO an der Ruine
Kocherburg bewerkstelligten, dessen
positiver Begleitung die INKO stets
sicher sein konnte und der in auller-
gewohnlicher Weise zur Finanzie-
rung der vier Sicherungskampagnen
beigetragen hat.

Matzik richtete seinen Dank auch an
die zahlreichen Spender kleiner Geld-
betrage und an die Sachspender, die
sich damit fur die Erhaltung der Ko-
cherburg-Ruine eingebracht haben.
Beispielhaft nannte er die VR-Bank,
Zeiss AG Oberkochen, Grinlandser-
vice Stutz, Initiative ProUnterkochen,
Stadtwerke Aalen, Ahlstrom-Munks-
jo und die Hans und Marie Luise Ri-
chardt-Stiftung.

Selbst zu den Aktiven der INKO zah-
lend, dankte er insbesondere seinen
Mitaktiven, die uUber den doch sehr

langen Zeitraum der ,Wiedererwe-
ckung der Kocherburgruine” mitge-
wirkt haben und far die besondere
Gemeinschaft, die sich hieraus ent-
wickelt hat;

namentlich: Erich Holzwarth (In-
itiator der INKO), Gabriele Grimm
(stellvertretend fur ihren Vater Albert
Grimm), Artur Grimm, Hans Joachim
Ortwein, Winfried Kaiser, Brigitte
Scheffler, Phillip Zoller, Marcel Frie-
del, Gerd Baldschun, Franz Schaupp
sowie Dana Herrmann und Benny
Rieger.

Als kleines Dankeschdn wurde den
Unterstutzern ein 3D-Modell der Ko-
cherburg Uberreicht, das auf einem
Entwurf von INKO-Mitgrinder Artur
Grimm basiert.

Als abschliefender offizieller Akt
wurde mit dem Durchschneiden
eines roten Bandes symbolisch die
Ruine Kocherburg in die Hande aller
Burgerinnen und Burger gegeben.
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Ein rundherum gelungenes Fest auf
der Kocherburg / Familientag am
Sonntag, 22. Mai 2022

Bei strahlendem Sommerwetter wur-
den am Familientag Informationen
zur und Fuhrungen uber die Kocher-
burg angeboten, die von den zahlrei-
chen Besuchern rege angenommen
wurden.

Die Angebote fur Kinder fan-
den groRen Anklang. Sagen und
Burg-Geschichten wurden erzahlt,
schwere Kettenhemden, wie sie die
mittelalterlichen Landsknechte tru-
gen, konnten begutachtet werden,
Singspiele gab es im Burgkeller, die
Kinder konnten Steinmannchen
bauen, nach Keramikstuckchen gra-
ben oder eine Figurensuche mitma-
chen, das sich uber das gesamte Rui-
nengelande erstreckte, so dass sie das
Ruinengelande spielerisch ausgiebig
erkunden konnten.

Das [-Tupfele war das einstundige
Wald-Platzkonzert des Musikvereins
Unterkochen, das alle Besucher be-
geisterte.

Mit groler Freunde und etwas Stolz
konnten die aktiven Manner und
Frauen der INKO an diesem Tag das
Gesamtwerk der Ruine Kocherburg
der Offentlichkeit vorstellen und hof-
fen fur die Zukunft auf viele interes-
sierte Besucher auf dem Ruinenge-
lande.

Text: INKO/ Dieter Matzik
Drohnenbild: SchwabPost/Oliver Giers
Bilder vom Familientag: privat

Jahrgange

AG 1939

Am Mittwoch, 22. Juni 2022, ist un-
ser Mittagessen im ,Rdssle” Brastel-
burg. Wir treffen uns um 11.30 Uhr bei
der Sporthalle zur Fahrgemeinschaft.
Der Ausschuss

Franz Hammer

AG 1944/45

Erinnerung: Wie treffen uns am
Dienstag, 21.06.2022, um 14.00 Uhr,
am Parkplatz hinter dem Friedhof zur
Fahrt nach Elchingen Flugplatz.

W. Schaffauer
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Kirchliche Mitteilungen

Evangelische ) i |
Kirchengemeinde g

Unterkochen-Ebnat

Das Wort fiir die Woche lautet:

Wer euch hort, der hért mich; und
wer euch verachtet, der verachtet
mich.” Lukas 10,16a

Sonntag, 19. Juni 2022

10.00 Uhr
Gottesdienst
im Jochen-Klepper-Haus in Ebnat
(Pfarrer Manfred Metzger)

Dienstag, 21. Juni 2022

09.00 - 11.00 Uhr
Herzliche Einladung zum ,Litera-
turfrihstiick” im Albert-Schweit-
zer-Haus in Unterkochen.
Eine Veranstaltung in Kooperation
mit der Stadtbucherei Aalen.
LAls wir uns die Welt versprachen”
— ein viel beachteter Debutroman
der Meraner Autorin Romina Ca-
sagrande.
Referent: Michael Steffel (Leiter
der Aalener Stadtbibliothek)
Als Zehnjahrige musste die Sud-
tirolerin Edna als ,Schwabenkind”
unter hartesten Bedingungen bei
einem Groflbauern in Oberschwa-
ben schuften, wie Tausende arme
Bergbauernkinder aus Vorarlberg,
Tirol und der Schweiz vor ihr. Der
kaum altere Jacob wird auf dem
Hof ihr Beschiitzer. Fast 80 Jahre
spater liest Edna, die nach einem
Sommer in der Fremde in ihre
Heimat zuruckkehren konnte, in
einer deutschen Zeitschrift einen
kurzen Artikel uber Jacob, der in
Oberschwaben hangen geblieben
war. Zu FuB}, mit Bus und Zug und
ihrem Papagei Emil im Gepack
macht sich Edna auf den Weg uber
die Berge, um ihren Kindheits-
freund wiederzusehen und ein al-
tes Versprechen einzuldsen.

Kontakt: Monika Eichler,
Tel. 07361/87852

Mittwoch, 22. Juni 2022

09.00 Uhr
Russischer Frauenhauskreis im
Jochen-Klepper-Haus in Ebnat

Leitung: Galina Rais/Elena Bolgov
Anmeldung E-Mail:
graisl973@gmail.com
18.30 - 21.00 Uhr
Herzliche Einladung zu einem li-
turgischen Spaziergang zum Ko-
cherursprung mit dem Thema:
.Dass Erde und Himmel dir blu-
hen!”
(mit einem kleinen Imbiss)
Treffpunkt:
Parkplatz am alten Sportplatz in
Unterkochen von der Waldhauser
StralRe kommend, links in den Bi-
schof-Hefele-Weg abbiegen.
Veranstalter:
Bezirksarbeitskreis Frauen Aalen
Jutta Betz, Barbel GeRler, Christl
Heyse, Renate Stotzka
Kontakt:
Renate Stotzka, Tel. 07361/376877
19.00 Uhr
Posaunenchorprobe im Jochen-
Klepper-Haus in Ebnat

Donnerstag, 23. Juni 2022

18.00 Uhr
Frauengymnastik im Jochen-
Klepper-Haus in Ebnat
Anmeldung: Galina Rais
(E-Mail: grais1973@gmail.com)

Freitag, 24. Juni 2022

09.30 Uhr
Spielgruppe im Albert-Schweit-
zer-Haus in Unterkochen
(Kontakt: Tanja Babel,
Tel. 0152/28671817)

Samstag, 25. Juni 2022

17.00 Uhr
Okum. Gottesdienst im Natur-
schutzzentrum in Ebnat
(Pfarrer Manfred Metzger)

Ankundigungen und Infos:

.Offener Nachmittag”
im Albert-Schweitzer-Haus

Der nachste ,Offene Nachmittag”
findet am Montag, 27. Juni 2022, um
14.30 Uhr, im Albert-Schweitzer-
Haus statt.

Thema: ,Die richtige Wiirze fiir froh-
liche Stunden” — mit Referentin Ilse
Wiehler-Galbas

Dazu laden wir Sie herzlich ein!
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+Meditatives Tanzen"
mit Evamaria Siegmund
(Tanz- und Rhythmikpadagogin)

Sich selbst einen wohltuenden Abend
génnen. Aussteigen aus Alltagshektik
und Entspannung finden, fur ande-
re Gedanken Platz schaffen und ge-
meinsam mit anderen Menschen,
die Freude an Musik und Bewegung
haben, in den Abend hineintanzen.
Vorkenntnisse sind nicht erforder-
lich! Bequemes Schuhwerk ist sinn-
voll.
Termin: Dienstag, 28. Juni 2022,
19.30 Uhr - 21.00 Uhr

Veranstalter: Evangelische
Kirchengemeinde
Unterkochen-Ebnat
73432 Aalen-Unterko-
chen

Veranstaltungsort:
Albert-Schweitzer-Haus
Otto-Hahn-Str. 55
73432 Aalen-Unterko-
chen

Gebuhr: 8,00 € pro Abend
5,20 € mit Spionkarte
Kontakt: Renate Stotzka

Tel. 07361/376877

Kindergarten-Sommerfest
in Unterkochen

Herzliche Einladung zum Kinder-
garten-Sommerfest fur und mit al-
len Kindergarten in Unterkochen am
Samstag, 16. Juli 2022, auf dem Fest-
platz Unterkochen.

Programm:

11.00 Uhr BegriRung und
Ero6ffnung der
SpielstralRe

15.00 Uhr Tanzauftritte des
TV Unterkochen

ab 17.00 Uhr Kinderdisco

Bewirtung:

von 11.00 Uhr bis 19.00 Uhr
(Mittagessen, Kaffee
und Kuchen und
Leckeres vom Grill)

In Zusammenarbeit
mit dem Elternbeirat
der Kindertagesstatten:
Maria Fatima, St.
Josef, Kita am
Kocherursprung

Veranstalter:

Ev. Kirchengemeinde
Unterkochen-Ebnat
KopernikusstraRe 9

73432 Aalen-Unterkochen
Tel. 07361/8520
www.unterkochen-ebnat-
evangelisch.de

Pfarrer Manfred Metzger
manfred.metzger@elkw.de

Sekretariat: Eva Weis
Offnungszeiten Pfarramt:
Freitags von 08.30 — 11.30 Uhr
evangelisch.unterkochen-ebnat@
t-online.de

Katholische
Kirchengemeinde
St. Maria

Samstag, 18. Juni 2022
17.50 Uhr
Rosenkranz
18.30 Uhr
Sonntagvorabendmesse

Sonntag, 19. Juni 2022 -
12. Sonntag im Jahreskreis
Kein Gottesdienst in Unterkochen

Montag, 20. Juni 2022
17.30 Uhr
Rosenkranz und stille Anbetung

Dienstag, 21. Juni 2022
17.50 Uhr
Rosenkranz
18.30 Uhr
Eucharistiefeier

Mittwoch, 22. Juni 2022
17.30 Uhr
Rosenkranz

Donnerstag, 23. Juni 2022 —

Geburt des heiligen Johannes des
Taufers — Hochfest

Kein Gottesdienst

Freitag, 24. Juni 2022
17.30 Uhr
Rosenkranz

Samstag, 25. Juni 2022
15.00 Uhr
Trauung und Taufe

Sonntag, 26. Juni 2022 -
13. Sonntag im Jahreskreis
10.30 Uhr
Eucharistiefeier
(Franz Balle und verstorbene
Angehdrige) (Albertine Hitzler)
19.00 Uhr
Best of — Konzert der Cappella
Nova

Weitere Gottesdienstzeiten in den
anderen Gemeinden unserer Seel-
sorgeeinheit hangen im Schaukasten
vor der Wallfahrtskirche aus.

Die im folgenden genannten
Regelungen sind bei der Feier von
Gottesdiensten zu beachten:

e Fur das Tragen einer medizini-
schen Mund-Nasen-Bedeckung
fur alle Gottesdienstbesucher ab 6
Jahren besteht eine ausdruckliche
Empfehlung, jedoch keine Ver-
pflichtung.

¢ Personen mit entsprechender
Symptomlage werden gebeten,
nicht am Gottesdienst teilzuneh-
men.

Livestream-Gottesdienste

Wir bieten Ihnen die Liveubertragun-
gen der Gottesdienste weiterhin sehr
gerne auf unserem YouTube-Kanal
SE-Haertsfeld-Kochertal (Direktlink
zum Livestream) an.

Sonntag, 19. Juni 2022, 10.30 Uhr
Eucharistiefeier Pfarrkirche

Waldhausen

Sonntag, 26. Juni 2022, 10.30 Uhr
Eucharistiefeier Pfarrkirche Ebnat.

Beichtgelegenheit

Weiterhin kann die
Beichte nicht wie ge-
wohnt im Beichtstuhl
stattfinden. Gerne ste-
hen wir Thnen fur das
Sakrament der Versohnung in einem
persénlichen Beichtgesprach zur
Verfugung.

Pfarrer Andreas Macho,

Tel. 07364/6597,

E-Mail: Andreas.Macho@drs.de

Pater Albert Kannaen,

Tel. 07367/2500,

E-Mail: Albert. Kannaen@drs.de
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Krankenkommunion - Ehrenamtlicher Fahrdienst Organisierte Nachbarschaftshilfe —
Krankensalbung zur Marienwallfahrtskirche gemeinsam nicht einsam!

Gerne dur- Der ehrenamtliche Fahrdienst Die letzten Monate

fen Sie sich fahrt am Samstag, Sonntag, an Fei- |  zeigten uns deutlich,

im  Pfarr- i ertagen zum Gottesdienst und zu wie wertvoll die Or-

buro (Tel. Maiandachten zur kath. Kirche in ganisierte  Nachbar-

8521) mel- . Unterkochen. Wer also am 3& schaftshilfe in unseren

den, um § Gemeinden in Unter-

einen Ter- i Samstag, 18. Juni 2022, 18.30 Uhr | kochen, Ebnat und

min  zum e 3 Waldhausen ist. In einer Zeit, die uns

Empfang der Krankenkommunion
oder Krankensalbung fur Sie oder
Ihre Angehorige zu vereinbaren. Der
Besuch erfolgt selbstverstandlich un-
ter Einhaltung der Corona-Hygiene-
regeln.

Pastoralteam

Pfarrer Andreas Macho
Buhlstralle 33,

73447 Oberkochen,

Tel. 07364/6597

E-Mail: andreas.macho@drs.de

Pfarrvikar Pater Albert Kannaen
Graf-Hartmann-StraRe 18,

73432 Aalen-Ebnat,

Tel. 07367/2500

E-Mail: Albert. Kannaen@drs.de

Offnungszeiten des Pfarrbiiros

Vorderer Kirchberg 30,

73432 Aalen-Unterkochen,

Tel. 07361/8521,

E-Mail: StMaria.Unterkochen@drs.de

Dienstag und Donnerstag:
14.00 bis 17.00 Uhr
Freitag: 09.00 bis 11.00 Uhr

Wir sind online!

www.se-haertsfeld-kochertal.de

Erfahren Sie Wis-
senswertes und |
Neuigkeiten uber

unsere Kath. Kir-
chengemeinden in
Oberkochen, Un-
terkochen, Ebnat

und Waldhausen.

Buro der Kirchenpflege:

Sie erreichen unsere Kirchenpflege
unter der E-Mail-Adresse:
StMaria.Unterkochen@nbk.drs.de
oder unter Tel. 07361/8521
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| Sonntag, 25. Juni 2022, 10.30 Uhr

zur Kirche mochte, kann sich frei-
| tags zwischen 9.00 Uhr und 11.00 |
i Uhr im Pfarrburo unter der Tel.

| 07361/8521 anmelden.
 Kurzfristige Abmeldungen bit- |
ite  unter der Rufnummer |
| 0176/76675824.

Korrektur

Entgegen der Ankundigung im Kir-
chenfenster, Ausgabe 4, findet der
KAB-Themenabend ,Dekan Schaf-
fauer - Unterkochener Urgewachs
mit Tiroler Wurzeln" nicht am
26.06.2022, sondern am Dienstag,
28.06.2022, um 19.30 Uhr, im Bi-
schof-Hefele-Haus in Unterkochen
statt. Es ergeht herzliche Einladung
an alle Interessierten.

Achtung Achtung Achtung

Tag der offenen Tiur im renovierten
Gemeindezentrum und Pfarrhaus in
Ebnat.

Entgegen der Mitteilung im Kirchen-
fenster, mussen wir die Einweihung
des Gemeindezentrums aus organi-
satorischen Grunden verschieben.
Neuer Termin 17.07.2022!

N\

TelefonSeelsorge® 0800-1110111
0800-1110222

www.telefonseelsorge.de

vieles abverlangt, brauchen wir ein
Netz aus Hilfsbereitschaft und Zu-
sammenhalt, das uns gegenseitig
tragt — vor allem fur die Schwacheren
in unserer Gemeinschaft.

Nachbarschaftshilfe kennt keine Al-
tersgrenze, bereichert unser Leben,
hilft und macht Freude. Sie haben
Herz und etwas Zeit? Dann werden
Sie gerne Teil unseres Teams der
Nachbarschaftshilfe mit derzeit 25
ehrenamtlichen Helferinnen unter
fachlicher Begleitung. Helfen Sie den
Menschen in unserer Umgebung, die
uns dringend brauchen.

Interesse oder Fragen?

Dann rufen Sie uns einfach an.
Einsatzleitung der Organisierten
Nachbarschaftshilfe

Tobias Kinzl, Tel. 0171/6850340
Nicole GraRle, Tel. 0171/6852724
Getragen und finanziell gefoérdert
wird die Organisierte Nachbar-
schaftshilfe durch die Katholischen
Kirchengemeinden und die ortli-
chen Krankenpflegevereine. Ger-
ne kénnen Sie uns auch mit einer
Geldspende  unterstutzen: IBAN
DE85614500500110909613, Kennwort
.Nachbar”. Vielen Dank dafur.

Okumenischer H OS p i Zd i e n St

Aalen e.V,

Wir begleiten Schwerkranke, Ster-
bende und ihre Angehdrige ambulant
und kostenlos. Wir kommen dorthin,
wo sie uns brauchen: nach Hause, in
Pflegeheime oder ins Krankenhaus.

Kontakt und Informationen unter:
Hospizbuiro: Tel. 07361/55 50 56
(Montag bis Freitag, 8.30 — 12.30 Uhr)
Einsatzleitung: Tel. 0171/2069420
(nach Buroschluss)

E-Mail: info@aalener-hospizdienst.de
Internet:
www.aalener-hospizdienst.de
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Vortrag zur Seligsprechung Philipp
Jeningens SJ

der W
ét_'.
&

Aufgrund
groRen Nach-
frage wird der
Vortrag ,...groR-
te Prozession, |
die Elwangen '}
je gesehen hat- |
te" am Sonntag, |
26. Juni 2022,
um 18.00 Uhr,
im Schlossmu-
seum Ellwangen noch einmal an-
geboten. Der Vortrag behandelt die
Offnung des Grabes von Pater Philipp
Jeningen SJ (1642 - 1704) im Jahr

1953. Am 16. Juli 2022, findet die Se-
ligsprechung des Jesuitenpaters statt.
Auf Anordnung von Papst Pius XII.
wurde im Jahr 1953 das Grab von Pa-
ter Philipp Jeningen geodffnet. Dieser
kirchenrechtliche Akt stand in Ver-
bindung mit der Einleitung des Selig-
sprechungsverfahrens im Jahr 1945,
welches in diesem Jahr zum Ab-
schluss kommen wird. Mit der Erhe-
bung der Gebeine von Pater Philipp
wurde der Rottenburger Bischof Dr.
Carl Leiprecht beauftragt. Im Archiv
des Schlossmuseums hat sich ein
einzigartiges Dokument an Texten
und Bildern zu dieser fur Ellwangen
und die weite Umgebung bedeuten-
den MaRnahme erhalten.

Die Zeitdokumente werden nun erst-
mals im Rahmen eines Vortrages
prasentiert. Museumsleiter Matthias
Steuer gibt dazu eine Einfuhrung in
die Geschichte des Seligsprechungs-
verfahrens von Pater Philipp Jenin-
gen, kommentiert die historischen
Bilder und ldsst so die Offnung des
Grabes des Jesuitenpaters nacherle-
ben.

Info: Da die Teilnehmerplatze be-
grenzt sind, ist eine Anmeldung per
Email unter info@schlossmuseum-
ellwangen.de erforderlich.

Die Gebuhr betragt 8,00 Euro.
Informationenunter Tel. 07961/54380
oder
www.schlossmuseum-ellwangen.de.

Sie sind hier: Ortschaft Unterkachen

Unterkochen

Eingebettet in die Landschaft

Rathaus

Aktuelles und Informatives in und um unseren Stadtbezirk Unterkochen finden Sie auch im
Internet auf unserer Homepage

www.aalen-unterkochen.de

Unterkochen Ortschaftsrat

Infrastruktur

Vereine Veranstaltungen Wirtschaft Sehenswurdigkeiten
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gel woéchentlich donnerstags. Die Inhalte
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Druckerei Zeller,
Pfromackerstralie 4,

73432 Aalen-Unterkochen

Tel. 07361/8 86 86

Fax 07361/8 85 85

E-Mail kobu@druckerei-zeller.de
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